

# CORREO DE MALLORCA

## DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3 Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Viernes, 16 Febrero 1945 — Año XXXV-Núm. 10.203 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pes.

### El comunismo es la negación de Dios, de la espiritualidad del alma y de la familia

#### Discurso del obispo de Canarias Dr. Pildain

Las Palmas.—El Obispo de la Diócesis, Dr. Pildain, pronunció un sermón sobre el comunismo, sus causas y consecuencias. Escogió como principal texto para su discurso la encíclica de Pío XI en la que se dice: "El comunismo es intrínsecamente perverso y no se puede admitir que colaboren en él, en ningún terreno, los que quieren salvar la civilización cristiana".

Explicó como el comunismo es la negación de Dios, de la espiritualidad, de la inmortalidad del alma y de la familia y que quiere abrirse camino ocultando estos fines y haciendo sólo propaganda de una mejora en la vida y bienestar de la clase obrera por medio de la distribución de riquezas, cosa que no es sino un falso pretexto para poder infiltrarse en la sociedad. Señala que se encuentran en el catolicismo mayores y mejores verdades que aquellas con que el comunismo pretende cautivar a la masa.

Hizo ver la responsabilidad tremenda ante Dios y ante la

historia que tienen los que de una manera u otra son colaboradores del comunismo. EFE.

### Sigue la mejoría del general Borbón

Madrid.—El General Borbón continúa mejorando lentamente.

Por el sanatorio donde se halla desfilan incesantemente destacadas personalidades y se reciben numerosas cartas de provincias interesándose por el estado del enfermo. CIFRA

### El nuevo Embajador de Italia llegó ayer a Madrid

Madrid.—En la mañana de ayer, en el expreso de Algeciras, llegó el nuevo Embajador de Italia en Madrid, Duque Tomaso F. Gallarati Scotti.

Le recibió en la estación de Atocha el primer Introdutor de Embajadores, Barón de las Torres, el personal del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, numerosos representantes de las misiones diplomáticas de los países aliados acreditados en Madrid, el alto personal de la Embajada y del Consulado de Italia.

Dió la bienvenida al nuevo Embajador de Italia el encargado de Negocios de la Embajada señor Maschi.

Lea Vd. todos los días  
CORREO DE MALLORCA

### Se dice ser inminente un desembarco aliado en Noruega y Dinamarca

#### El anuncio de este golpe futuro desde el norte se considera en Londres como indicio de la apertura de un nuevo frente

Lisboa.—Un telegrama de la Agencia United Press fechado en Estocolmo, reproduce las informaciones de la prensa sueca, según las cuales es inmi-

nente el desembarco de tropas aliadas en Noruega y Dinamarca.

Fué señalada la presencia de importantes fuerzas navales en aguas próximas.

DICE "LA PRENSA" DE BUENOS AIRES

Buenos Aires.—El periódico "La Prensa" publica un telegrama, según el cual el Alto Mando alemán—cuya extinción decidieron los "tres grandes"—debe enfrentarse con la misteriosa amenaza de un desembarco aliado en la costa N. alemana, entre las islas Frisonas y Stettin.

El anuncio de este golpe futuro desde el N., aunque necesariamente está formulado en términos vagos por razones de seguridad, se considera en Londres como indicio de la apertura del nuevo frente, probablemente por los angloamericanos, ya que los ejércitos rusos, de carácter esencialmente terrestre, carecen de experiencia en las operaciones anfibias. EFE

### En la parte Sur de Pomerania se mantienen los puntos de apoyo alemanes

#### En el nuevo frente de barrera de la Baja Silesia, así como entre Breslau y Glogau han sido rechazados, después de duras luchas, los ataques rusos

Cuartel general del Fuhrer.—"Después del cerco completo de Budapest, los defensores de la ciudad han estado durante 50 días haciendo frente a los violentos ataques adversarios, en los cuales los soviéticos eran muy superiores en número.

Los valerosos ocupantes germano-húngaros han roto, según órdenes recibidas, el cerco, cuando la munición y el abastecimiento tocaban a su fin.

Los primeros grupos han alcanzado ya nuestro frente al Oeste de Budapest.

Entre el Balaton y el canal de Garviz, una brecha que el enemigo había conseguido efectuar el 9 de febrero, poniendo en línea nueve divisiones de infantería y una brigada rápida, ha sido cerrada por nuestros carros de combate en una lucha que ha durado varios días.

Además de sangrientas pérdidas muy elevadas los bolcheviques han dejado 22 carros, 166 piezas de artillería y otras numerosas armas, 134 vehículos y varios cientos de prisioneros.

Al Norte de los Beskides occidentales los soviets han atacado en vano entre Saybuh y Schwarzwasser.

En el nuevo frente de barrera en la Baja Silesia, así como entre Breslau y Glogau nuestros tropas han rechazado después de duras luchas, los poderosos ataques bolcheviques.

Cerca de Strigau y al Noroeste de Bunzlau, así como al Norte de Sagan, el adversario ha sido rechazado después de nuestros contraataques.

En el recodo del Oder los soviets han podido avanzar hasta Grumberg.

En la parte Sur de Pomerania, nuestros puntos de apoyo de Arnswalde y Maerkinsch-

### Ocho buques aliados hundidos por los submarinos alemanes

Cuartel general del Fuhrer.—Nuestros submarinos que desde hace algún tiempo, van provistos de un dispositivo especial de aire de acción, han hundido gracias a esta innovación, en aguas vecinas a las costas inglesas y en el Océano Atlántico, ocho buques con un total de 91.590 toneladas.

Friedland, situados en el glacis de nuestro frente, se mantiene contra violentos ataques bolcheviques.

En Posen continúan los violentos combates casa por casa.

En Prusia Oriental los bolcheviques han continuado entre Konitz y Graudenz sus tentativas detenidas después de encarniza-

(Continúa en la 4.ª página)

### Se cree en Washington que Pío XII es el mediador entre las Naciones Unidas y el Eje

#### Se asegura también que una misión militar alemana estuvo en Crimea y recibió un pliego explicativo de la rendición sin condiciones

#### Así lo comunica el enviado especial de la Agencia EFE en Nueva York

Madrid.—El diario "Arriba" de hoy publica una crónica del enviado especial de la Agencia EFE en Nueva York, Francisco Lucientes, que dice, entre otras cosas, lo siguiente:

La paz de Europa es tema aparentemente alusivo a una paradoja en estos febriles momentos, pues todos los observadores coinciden en advertirnos que semejante noticia, la de la paz en Europa, puede surgir ahora, hoy, mañana o en cualquier día de los días que nos separan del verano.

Se cree en Washington que S. S. Pío XII es el mediador entre las Naciones Unidas y el Eje, y que Harry Hopkins, enviado personal del Presidente Roosevelt comunicó al Pontífice

las condiciones de paz que los aliados ofrecen al Reich.

Estas condiciones, a lo que se imaginan aquí, son duras, pues Stalin es el artífice principal de la fórmula, y Stalin quiere copiosas reparaciones de Alemania y ni Roosevelt ni Churchill se oponen a que las obtenga.

Se asegura también que una misión militar alemana fué a la sede donde se reunieron los Tres, en el Mar Negro, y recibió el pliego explicativo de lo que supondrá por su parte la rendición sin condiciones que exigen los aliados.

Todo esto son rumores, naturalmente. Sin embargo las supuestas intervenciones pontificias (Continúa en la 5.ª página)

#### EDITORIAL

### Una paz duradera

En estos días en que se hacen tantos comentarios en torno a la Conferencia de Crimea, oportuno es recordar el último mensaje radiado de Su Santidad el Papa Pío XII y singularmente los párrafos en que trata de la naturaleza y las condiciones de una eficaz organización de la paz.

Una paz duradera, definitiva, implica como exigencia moral la unidad del género humano. Toda labor organizadora de una paz que se desarrolle a espaldas de este principio, será estéril o por lo menos tendrá frutos de vida efímera. Por lo pronto el Papa quiere que de esta guerra actual el mundo deduzca una lección y abraza un propósito firmísimo: "el de desterrar la guerra como solución legítima de las controversias internacionales y como instrumento de las aspiraciones nacionales". Pero este sentimiento, esta convicción y este propósito tienen que ser firmes, sinceros, sin tergiversaciones de ninguna clase.

Para ello es necesario que las mutuas garantías que se establezcan en la futura paz "no consagren ninguna injusticia ni toleren cesión en ningún derecho—volvemos a citar palabras textuales del Papa—con detrimento de algún pueblo, sea que pertenezca al grupo de vencedores o de vencidos o de neutrales, ni perpetúe ninguna imposición o carga intolerable; sólo temporalmente como reparación de daños de guerra".

Y la razón de todo está en lo que indicábamos al principio, porque nada duradero podrá edificarse si no se tiene como meta la consecución de la unidad de la familia de los pueblos. Lo contrario sería cerrar en falso una tremenda herida y aplicar temporalmente la venda de una nueva y más terrible guerra.

### Obsequio al general Coll Fuster

#### Le ofrendan sus subordinados las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar

Barcelona.—Los jefes y oficiales del Gobierno Militar de Barcelona y de la Subinspección de la 4.ª Región Militar han ofrecido al Gobernador Militar, General de División Excmo. Sr. don Joaquín Coll Fuster, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, que le fueron concedidas por el Gobierno del Caudillo.

Hizo la ofrenda de las insignias el Coronel secretario del Gobierno Militar y de la Subinspección de la Región, señor Sierra.

El General Coll Fuster pronunció un discurso para agradecer la generosidad del Caudillo y su Gobierno por haberle concedido tan preciada distinción y manifestó su agradecimiento por la prueba de afecto y cariño de los jefes y oficiales a sus órdenes, a quienes obsequió con una copa de vino español. CIFRA

# Gobierno Civil

## LAS LICENCIAS PARA USO DE ARMAS

Por la Dirección General de Seguridad, con Circular número 125 de fecha 6 del actual se dispuso lo siguiente:

"Las peticiones de licencia de uso de arma, corta, Tipo B., para particulares y de permiso de escopeta, debidamente informadas y con los requisitos que determinan los artículos 92 y 108 del Reglamento de Armas y Explosivos de 27 de diciembre de 1944, se remitirán por las Comisarias, Inspecciones del Cuerpo General de Policía, o Comandantes de Puerto de la Guardia Civil a esta Dirección General por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia respectivamente".

Lo que he dispuesto se publica en el Boletín Oficial de esta Provincia para general conocimiento.

Palma de Mallorca 15 de febrero de 1945. — El Gobernador, Manuel Végilison.

# Religiosas

## En la iglesia de la Concepción

Ejercicios Espirituales para las Hijas de María. Programa de los Ejercicios Espirituales que la Pia Unión de Hijas de María, establecida en la iglesia de la Concepción de Palma, practicará en el presente año de 1945, bajo la dirección del M. Rdo. P. Gaspar Lluís, Superior General de los Sagrados Corazones.

Orden de los Ejercicios: El domingo 18 de Febrero, a las 6 de la tarde, empezarán los Santos Ejercicios, con rosario y plática preparatoria, que es de gran importancia para el buen resultado de ellos, y terminarán el domingo 25 por la mañana, observándose todos los días el orden siguiente:

- Mañana:
    - A las 10, Lectura
    - A las 10 y cuarto, Meditación.
    - A las 11, Santa Misa.
    - A las 11 y media, Plática
  - Tarde:
    - A las 6, Lectura
    - A las 6 y cuarto, Meditación.
    - A las 7, Rosario.
    - A las 7 y media, Plática.
- Día 24. — Por la tarde, terminados los actos de Ejercicios, imposición de medallas de aspirantes.
- Día 25. — Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general con plática, terminando los Santos Ejercicios con la Bendición Papal.

## En Son Ropiña

Ejercicios Espirituales. Darán comienzo el próximo domingo, día 18 de Febrero, para acabar el día 25. Horario: (por la tarde) a las 8, Rosario; 8:15, Explicación doctrinal; 8:45, cántico y sermón moral. Predicará el Rdo. Sr. don Francisco Sitjar.

# CULTOS

SABADO, DIA 17

San Alejo y el Beato Clet

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Exposición a las cuatro y media de la tarde.

A las siete de la noche, rezo del Santo Rosario, ejercicio a Nuestra Señora del Sagrado Corazón y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la iglesia de San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de Guardia San Alonso Rodríguez.

Visita

A la Virgen de los Desamparados, en el Socorro.

# Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos de Baleares

## PETICION DE GUIAS DE CIRCULACION

Dando cumplimiento a lo dispuesto en la Circular número 507 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de fecha 30 del actual, a todo peticionario de guías de circulación, se le exigirá por las Oficinas expedidoras, la presentación de la Tarjeta de Abastecimientos, considerada como documento de identidad según se establece en la Circular número 494, de la cual se tomará reseña en la solicitud para constancia en el Organismo expedidor, a tenor de lo dispuesto en el artículo 43 de la Circular número 437.

Se exceptúan de este requisito las peticiones, a que se refiere el artículo 44 de la última Circular mencionada, que corresponden a las que sean cursadas por organismos oficiales.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por parte de las oficinas delegadas por esta Comisaría de Recursos para la expedición de guías de circulación.

Palma, 14 de Febrero de 1945. — El Gobernador Civil Comisario, M. Végilison.

# Exposición-homenaje al pintor Gelabert

## SE INAUGURO ANOCHE

Anoche, a las siete, se inauguró en el Círculo de Bellas Artes, la exposición homenaje al pintor Antonio Gelabert, la cual permanecerá abierta hasta el próximo día 23.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

En el catálogo editado al efecto, cuya descripción hicimos ya ayer, figura la siguiente nota biográfica, del pintor B. Ferrá:

"Antonio Gelabert, nacido en Palma el 13 de Junio de 1877 y muerto en Deya el 22 de Enero de 1932, conoció en el transcurso de su vida una de las épocas más interesantes de la pintura insular; años de transición y de lucha en que bajo el influjo de la producción realizada en Mallorca por Degouve, Mir y Rusñol, se infiltraron en la isla las tendencias postimpresionistas, que, naturalmente chocaron en forma violenta con el academismo cultivado por los pintores locales.

Gelabert fue el primer pintor mallorquín que tuvo la osadía de aceptar francamente las nuevas orientaciones desde los inicios de su carrera. Su obra fue la trayectoria obstinada del que tiene la convicción de seguir el buen camino, del cual no lograron desviarle ni las mofas de la mayoría de sus colegas ni la incompreensión del público.

Subvencionado por el Ayuntamiento de Palma pasó unos meses en París, donde, ante las obras de los maestros impresionistas, reafirmó su ideario artístico. Trajo de la capital francesa una visión definida y clara, poco frecuente entre nuestros artistas, de la pintura moderna y una honda inquietud que debía palpar, a través de los años, en toda su producción.

El nombre de Antonio Gelabert adquiere, a medida que van pasando los años, dentro de nuestro pequeño mundo artístico, un más destacado relieve; como un mojon situado entre dos épocas, separa la pintura mallorquina del siglo pasado de la del pleno novecientos.

El "Círculo de Bellas Artes" al celebrar esta exposición de homenaje póstumo, rinde al artista un doble tributo: el que merece el valor intrínseco de su obra, y el que se debe al hombre que, secundado por un pequeño grupo de colegas y de literatos, libró la primera batalla contra el academismo caucúo."



# Rogad a Dios en caridad por el alma de la Noble Señora + Doña M. Francisca Dameto y Rosiñol

Que ha fallecido hoy, habiendo recibido el Sacramento de la Extremaunción

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos hermanos, sobrinos, tíos y primos participan tan sensible pérdida y ruegan se dignen asistir al rosario que se rezará en la Basílica de San Francisco esta tarde, a las 5:30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, mañana a las 11.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido 200 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

# 30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

16 Febrero 1915

El director de la Central de Telégrafos de Palma señor Zornoz, ha dirigido una carta a los alcaldes de los pueblos interesándoseles en su idea (que ha tenido excelente acogida por parte de nuestros representantes en Cortes) de constituir una red general telefónica que abarcará toda Mallorca, instalándose la central en el pueblo de Sineu. Habrá subcentrales en todos los pueblos, subcentrales que se encargarán de dar la comunicación a los particulares que lo soliciten. Los abonados de los pueblos pagarán cinco pesetas al mes y los de Palma, con sólo pagar el abono que satisfacen ahora al concesionario de la red de Palma, podrían comunicarse con cualquier abonado de los pueblos.

# Delegación Provincial de A. y Transportes

Intervención del azúcar de la actual campaña 1944-45. Dispuesto por el Excmo. Sr. Comisario General en Circular número 505 (B. O. Estado de 8 Febrero) se intervengan todas las existencias de azúcar nacional procedentes de la actual campaña 1944-45, por el presente se notifica a todos los almacenistas y detallistas de esta Isla, deberán presentar en esta Delegación (Zagranada, 18) en el improrrogable plazo de cinco días a contar del día de la publicación de esta orden en el B. O. de esta Provincia, declaración jurada en la que hagan constar las existencias de este artículo obrantes en sus establecimientos. Igualmente las industrias que utilicen azúcar como materia prima para sus transformaciones deberán presentar estas declaraciones ante la Comisaría de esta Zona de Recursos (San Miguel, 18).

Si poseyeran distintas clases de azúcar nacional indicarán los totales de cada grupo, si bien especificando cantidad y calidad. Quedan exceptuadas de la obligación señalada las fábricas de leche condensada, chocolaterías y Farmacias. Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a trece de Febrero de 1945. — El Gobernador Civil, M. Végilison.

# Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SECCION FEMENINA. Biblioteca. La Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS abre una biblioteca a la que mediante el carnet de lectora que en la Regiduría de Cultura se les extenderá a cuantas lo soliciten tendrán derecho todas las afiliadas a sacar de la biblioteca cuantos libros les interesen. ¡Lecturas Españolas!

# - DE SOCIEDAD -

ENTIERRO. Se celebró anoche, después de haberse rezado el santo rosario en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón (Ensanche) y en la conventual de los PP. Capuchinos, la conducción del cadáver de la respetable señora doña Francisca Ana Nebot Nebot, viuda de Sancho, al cementerio de esta ciudad.

Dicho acto constituyó una sentida manifestación de duelo, hallándose representadas todas las clases sociales de Palma, en las cuales la familia Sancho Nebot goza de una gran estima y consideración.

El desfile por la casa mortuoria duró largo tiempo patetizándose con ello el sentimiento que la muerte de la bondadosa señora ha causado entre cuantos la trataron y distinguen con su afecto a sus familiares.

Precediendo el coche fúnebre iba el Clero y Cabildo Catedral precedido por el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, chantre, que actuaba de preste. Juntamente con los hijos de la finada, recibieron el pésame y presidieron el duelo el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, don Manuel Végilison; el teniente coronel de Infantería, don José Morey Gralla, Ayudante del Excmo. Sr. Capitán General, ostentando su representación; el Alcalde, don Jorge Dezcallar, y el Delegado de Hacienda, don Miguel Fons.

Reiteramos a sus afligidos hijos, nuestros estimados amigos el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la S. I. C. B. y Delegado Provincial de Educación Nacional; don Sebastián, Delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y don José, Tenedor de Libros y funcionario de la Recaudación de Contribuciones; a sus nietos don José Sancho Manera, Jefe de Administración de

EL PEQUEÑO

# TITAN

EL NUEVO GRAN RECEPTOR

## PHILIPS 1945

LA MAS ELOCUENTE EXPRESION TECNICA

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

INFORMESE Y PIDA UNA DEMOSTRACION EN LA SUB-AGENCIA

Casa José Buades

PL. ROSARIO, 1

los Servicios centrales de F. E. T. y de las JONS, ausente y don José Sancho Galmés, a su hijo político, biznieto, y demás familia d testinonio de nuestro más profundo pésame.

FALLECIMIENTO. En la madrugada de hoy y confortada con los Santos Sacramentos, a la avanzada edad de 86 años y después de penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación, ha fallecido la virtuosa señora doña María L. Rotger de Estrany.

La finada, por sus arraigadas convicciones religiosas, su vida de esposa y madre ejemplar, su bondad y sentimientos caritativos, era muy estimada por cuantos la conocían entre los cuales deja gratísimo recuerdo.

A su esposo, el industrial don Pedro M. Estrany; a sus hijos don Bartolomé, doña Esperanza y don Pedro; a su hijo político don Mateo Llobera Balaguer, coronel de Infantería, y demás familia testimoniamos nuestro profundo pésame por tan sensible pérdida.

OPERADO. Anoche sufrió delicada operación quirúrgica, que le fue practicada, en su clínica, por el doctor Valdés, nuestro estimado amigo el Rdo. P. Miguel Ballori, S. J.

Le desearnos pronto restablecimiento. ASCENSO. Ha sido ascendido a Jefe de Negociado de Primera clase del Cuerpo de Topógrafos Ayudantes de Geografía y Catastro nuestro distinguido amigo don Gabriel Clòquell Serra.

DE VIAJE. Han regresado de su viaje a Bilbao y San Sebastián, a don de marcharon con objeto de asistir al IX Consejo Nacional de la Sección Femenina, cuyas reuniones de apertura y trabajo se celebraron en la primera de dichas ciudades y la de clausura en la capital donostiarra, la Delegada provincial de la Sección Femenina, señorita María Josefa Masot y la Secretaria señorita Aurea Rivas.

Anteanoche salieron para Barcelona las señoritas Emilia y Teresa Alcover González; don Gaspar Sabater Serra y esposa, doña Juana Vives Bibícal; el Delegado de la Caja de Pensiones en Baleares, don Pio Fransoy; el Consejero del Banco de España don Fausto Morell Gual; don Antonio Fou Roselló y don José G. Baaguer.

RADIO BORNE. Salgó también para Barcelona de paso para Madrid, adon de marcha con motivo del fallecimiento de su señor padre, nuestro distinguido amigo el mérito don Francisco Roselló. Después de haber pasado breve temporada en esta ciudad, regresó a la península el Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Gerona, don Eusebio Pascual Casanovas, con su hija María.

# de Lluchmayor

### Posición de insignias de Movimiento religioso, social y deportivo

De viaje

Para Barcelona el mercante don Bartolomé Ripoll, don Matias Pall-Salva y don Honorato Puig er Pastor.

Municipales

Ha sido concedido por el Ayuntamiento el último plazo de ocho días, para la declaración positiva o negativa de la almeñada.

Demográficas

En 11 bautismos y 22 defunciones finalizó el mes de Enero arrojó una diferencia de

Necrológica

de los corrientes, a la edad de 33 años, confortada con santos sacramentos, falleció doña Catalina Rotger Olivellas.

Religiosas

En la iglesia parroquial el día del 11 al 13 la acostumbrada Adoración de 40 Horas a la Oración en desagravio del Sagrado Corazón de Jesús predicando el Rdo. Sr. don Gaspar Noguera, Pbro.

El miércoles 14, comenzó el novenario de San Isidro y la dedicación cuaresmal a cargo del Rdo. P. Francisco Oliver, P. de Soller.

En el Convento de S. Buenaventura, hubo del 9 al 11, el día de 40 Horas de Ntra. Sra. Lourdes, predicando el Rdo. Rafael Nadal, T.O.R.

Se celebró el día 11, la bendición de un nuevo juego de cantos tallado por el escultor V. Vadel para la capilla y se celebró el día 12, en la misa siete, el quinquenario de

Imposición de insignias de Acción Católica

Con la debida solemnidad y forma a ritual, el domingo 11 en la Parroquia, a las 17.15 im-

el Rdo. Sr. Economo losativos de socias numerarias niñas, 16 Aspirantes, 4mes y 10 Mujeres del actual de A. C.

Se celebraron los Himnos de las naciones y ondearon en el exterior sus blancas banderolas durante la función, que terminó, tras el sermón con la bendición con el Santísimo.

Centros filiales de Acción Católica

El lunes 12, transcurrido el día reglamentario de inicio y con las formalidades debidas, bajo la presidencia del Rdo. Sr. Economo don Pedro Antonio Matheu Mulet y el Rdo. P. Director Fr. Juan V. Vidal, T.O.R. nuevo capítulo, celebró la fundación provisional de dos Centros de A. C.

El primero de las Jóvenes de la Parroquia Social P. con la siguiente Comisiva: Directiva: Srita. Magdalena Llobera.

Secretaria: Srita. Isabel Con Thomás.

Tesorera: Srita. Maria, Clar

Secretarias: Sritas. Apolonia Salvá, Sebastiana No-

# Doña María Luisa Rotger de Estrany

HA FALLECIDO ESTA MADRUGADA A LOS 86 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

E. P. D.

Su afligido esposo Don Pedro M. Estrany, sus hijos Bartolomé, Esperanza y Pedro, hermana política doña Margarita Estrany, hijo e hijas políticas, nietos, biznietos, sobrinos y demás familiares, presentes y ausentes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al Santo Rosario que en sufragio de su alma se rezará hoy a las ocho en la parroquial iglesia de San Miguel y, seguidamente, a la conducción del cadáver al cementerio, así como al funeral que se celebrará mañana, sábado, a las once, en la misma iglesia.

Casa mortuoria: Vía Roma, 30.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## CRONICA DE INCA

### La Coral Femenina de Lluchmayor.-La Santa Misión. Otras notas religiosas y personales.-Demográficas

#### ACTUACION DE LA CORAL FEMENINA DE LLUCHMAYOR

El pasado jueves día 8, a las 9 de la noche y en el Salón Cine Gran Vía, dió una gran función artística, la Coral Femenina de Santa Cecilia del Patronato Social de Lluchmayor, dirigida por el Maestro Juan M. Thomás, director de la "Capella Classica".

La interesante velada desarrollóse bajo el siguiente programa:

Primera parte

Himno de la Coral, J. M. Thomás.

Tre giorni sonche Nina, Pergolesi.

Minueto, Sancho.

"Arrójame las naranjas", Anónima (siglo XVI)

El mosquit, Thomás.

Segunda parte

Serenata, F. Otto.

Campanas de Nadal, Popular inglesa.

guera Jaume y María Ramonell Tomás.

El segundo, de los Jóvenes de A. C. del Colegio de San Buenaventura, con la Comisión Directiva siguiente:

Presidente: Don Andrés Martín Burguera.

Secretario: D. Baltasar Coll Thomás.

Tesorero: Don Sebastián Gamundi Boscaná.

Vocales: D. Damián Contesti Sastre, don Antonio Ripoll Monserrat y don Pedro Vidal Clar.

Después de levantada la debida acta, el Rdo. Sr. Economo y el Rdo. P. Consiliario explicaron en ambas entidades la importancia de aquellos actos y los medios para llegar, en debida forma, a la fundación definitiva de dichos Centros.

Deportivas

Futbol. — El domingo 11, a las 4, en el Campo San Francisco, el C. D. España con su equipo completo perdió frente al C. D. Mallorca "combinados" por 2 a 1, en el último partido del campeonato Copa Presidente Federación Balear. Marcaron los tantos del "Mallorca" Morales y Ricart. El del España marcó Catany.

El trajinante Maragato; Barrón.

Granadina, Ruiz Aznar.

Serenata, Schubert.

Cancó de St. Antoni, Lambert.

La tercera parte del programa lo integró la escenificación de la zarzuela en un acto por el cuadro artístico del Patronato "Cadáveres ambulantes" la cuarta parte, la exhibición de bailes regionales al son de la Rondalla del Patronato, dirigida por el celebrado guitarrista don Bartolomé Calatayud; y la quinta parte un recital de guitarra por el mismo señor Calatayud.

Todos y cada uno de los números fueron calurosamente aplaudidos por la concurrencia que tomó parte con su asistencia, a tan amena velada, terminándose ésta con la proyección de la sensacional película "¡Cançita en rama!"

DEMOGRAFICAS

Durante el pasado mes de Enero, se registraron en esta localidad, 14 nacimientos, 44 defunciones y 2 matrimonios.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Bajo la dirección del Rdo. P. Jorge Estarás, C. O., los practicaron con singular fervor y en completo retiro la mayoría de ellos los alumnos del Colegio del Beato Ramón Lull, de nuestra ciudad.

Estos santos días de retiro, comenzados el miércoles último por la noche, termináronse en la mañana del domingo día 11, con una misa de comunión en la Iglesia de San Francisco, celebrada por el Director del citado centro docente Rdo. P. Antonio Nicolau y con fervorines por el P. Jorge Coll, T.O.R.

PROFESION SOLEMNE

El pasado jueves, día 8, emitió solemnemente los votos religiosos, en manos del Rdo. P. Juan Llaneras, C. O. la Religiosa del Monasterio de San Bartolomé de Inca, Sor María de la Concepción Mora Bou, natural de Porreras.

El mentado P. Laneras, dirigió a la nueva profes, sentida y oportuna plática de circunstancias.

(Continúa en 7.ª página)

## ACCION CATOLICA

### Una nueva revista para muchachos

#### "Zas" constituye un acierto pedagógico de primer orden

#### Podrá competir con las mejores revistas del mundo

Próximamente, en los primeros días del mes de marzo, verá la luz pública una nueva revista, que editada por el Consejo Superior de los Jóvenes de A. C., viene a cumplir misión importantísima entre nuestros muchachos, y a marcar nuevos avances en el periodismo católico, por su finalidad altamente pedagógica.

La adolescencia es etapa crítica en la vida del hombre, y por ende requiere solícitos cuidados por parte de padres y de educadores, mayormente en los tiempos modernos, en que la mayor amplitud y facilidad de medios de propaganda hace más asequible la asimilación de ideas.

Es deber de todo educador procurar a los adolescentes aquellos medios que les ayuden para orientar su espíritu por los caminos del bien y a evitar los escollos tan frecuentes en una edad falta de completa formación y experiencia.

Es evidente que las lecturas que logran atraer el interés de nuestros muchachos tienen una gran influencia en su formación. Si ponemos en sus manos lecturas atractivas pero no desprovistas de contenido doctrinal, el éxito es seguro. La publicación de una nueva Revista viene a llenar este objetivo. Estará acomodada a la mentalidad de los muchachos de 13 a 18 años, sean estudiantes, obreros o empleados, no preparados para altas especulaciones, pero tampoco ajenos a una literatura infantil e intrascendente.

### Cupón del ciego

En el sorteo celebrado hoy ha salido premiado con 25 pesetas el número 374.

También han sido premiados con 250 pesetas los números: 74; 174; 274; 474; 574; 674; 774; 874 y 974.

La Revista saldrá quincenalmente y estará destinada principalmente a los chicos Aspirantes de A. C., pero será para todos los demás adolescentes de España. Su título "ZAS!" suscita la idea de presuroso movimiento, propio de la edad de sus destinatarios. Predominará una tonalidad recreativa. Novelas de aventuras, historietas, chistes, deportes, filatelia, concursos, cromos, ajedrez, etc., atraerán el interés de los jóvenes lectores. Pero tendrá también finalidad instructiva por su divulgación científica, narraciones históricas, biografías, lecciones de cosas. Y será educativa en sus artículos sobre Religión, Acción Católica, Liturgia, Misiones, formación de carácter.

La presentación será a todo lujo. 20 páginas, 4 en litografía a 5 tintas, 8 en bicolor y otras 8 a un solo color. Su formato de 28 x 22, cubierta en litografía sobre papel offset. Profusamente ilustrada con innumerables dibujos podrá competir con las mejores revistas del mundo.

La publicación de esta Revista supone un considerable esfuerzo económico, que generosamente aporta la A. C., en su afán de apostolado que le impulsa en todas sus empresas al servicio de la Iglesia, ambicionando conquistar para Cristo a tantos muchachos de nuestro solar patrio.

Es de esperar que la nueva Revista será recibida con aplauso y logrará la máxima difusión. Por de pronto, los Organismos de A. C. en todas sus cuatro Ramas deberán procurar su entusiasta apoyo. A padres y maestros les interesará grandemente procurar a sus hijos y alumnos respectivos un instrumento de formación, tan en consonancia con las necesidades de los tiempos presentes. La propaganda de "ZAS!" puede muy bien proponerse como uno de los objetivos de la Campaña de Recristianización de la familia.

# Prosigue el avance aliado al N. E. de Cléveris

## Al S. de Genep se han efectuado nuevos ataques contra fuerte resistencia alemana

## Se lucha encarnizadamente en las calles de Prum

Cuartel de Eisenhower en París. — Comunicado: "Al Nordeste de Cléveris los aliados continúan su avance a pesar de las inundaciones del terreno.

Se ha limpiado el bosque de Reichswald y rechazado varios contraataques enemigos al Sur de Bédburg.

Al Sur de Genep se han efectuado nuevos ataques contra fuerte resistencia alemana.

En la parte septentrional de Prum nuestras fuerzas rechazaron un contraataque efectuado por el enemigo que cruzó el río por el Este.

En el sector de Echternach se ha alcanzado la zona situada a tres kms. al Norte de Boll.

Otros elementos han avanzado al NE. de Ferchweiler, hasta poco más de medio kilómetro del río Prum.

Se ha limpiado de enemigos Enzen, después de dura lucha, encontrándonos a mil doscientos metros al Nordeste de la ciudad.

Al Sudeste de Remich se ha continuado ganando terreno en la zona al HO. de Sinz.

En el sector al Oeste de los montes Hardt y la llanura al Norte de Alsacia no hubo novedad.

Oberhofen ha quedado libre de enemigos.

Calculáse que el número de prisioneros hechos en las operaciones de limpieza de Colmar ha aumentado hasta 20 mil.

El 10, 11 y 12 de Febrero los aliados en el Oeste capturaron 5.087 prisioneros.

Durante todo el día de ayer nuestros bombarderos en número muy considerable atacaron las comunicaciones y los transportes ferroviarios por carretera detrás del frente Oeste de Alemania.

También da cuenta de bombardeos nocturnos de Alemania, entre ellos Berlín"

### DEL COMUNICADO ALEMAN

Cuartel del Fuhrer. — Del comunicado: "En el frente de batalla entre el Rin inferior y el Mosa nuestras tropas han destruido ayer todos los ataques ingleses efectuados con ayuda de gran cantidad de material puesto en línea.

Al Sur de Reichwald algunas penetraciones locales se cerraron.

Aviones alemanes rápidos de combate y aviones de batalla han atacado con eficacia a través de la muralla de las buda por la noche y durante el día el sector de puntos de apoyo y abastecimientos enemigos, así como las concentraciones de tropas.

Se lucha encarnizadamente en las calles de Prum.

Las nuevas tentativas norte americanas de empujar hacia el norte partiendo de la cabeza de puente del Sauer inferior, han sido impedidas. Los combates prosiguen.

Entre Saarlautern y el Rin fracasaron varios ataques enemigos.

En el sector de los Alpes occidentales, cazadores alpinos han capturado prisioneros en el curso de operaciones efectuadas con éxito frente a la frontera franco-italiana.

so de operaciones efectuadas con éxito frente a la frontera franco-italiana.

EFE



## En la parte Sur de Pomerania se mantienen los puntos de apoyo alemanes

(Viene de la 1.ª página)

de penetración, pero se han dos combates, en los que han perdido 40 carros.

Los tanques adversarios al Sur de Braunsberg y a una y otra parte de Zinten no hallo grado éxito.

Con la pérdida de 50 carros experimentada ayer por los soviets en Prusia Oriental, van aniquilados 2.600 desde el 12 de Enero.

Formaciones de aviones de tropas terrestres con ataques contra formaciones soviéticas y columnas de abastecimientos. En colaboración con la DCA. dichas formaciones aniquilaron 59 carros, 24 piezas de artillería y 200 camiones.

### ALEMANIA CONFIA EN SUS CONTRAMEDIDAS

Berlín 15. — A las cuarenta y ocho horas de haberse publicado la declaración de Crimea se ha dejado de hablar de ésta, por considerarse que nada decide, desde el punto de vista práctico en la guerra.

Cuanto ocurra de interés para la mara de las operaciones — dicen los comentaristas alemanes — ha de producirse en el campo de batalla y de ahí que la opinión germana esté pendiente de los movimientos en el Este, punto que, por el momento, continúa acaparando la atención, por ser en él donde se registran combates dignos de hacerse resaltar.

En el frente oriental es donde primeramente han empezado a ser aplicadas las contra-

## Berlín sigue manteniendo diversos espectáculos

Berlín. — En uno de los cines más céntricos de la capital ayer se estrenó una película de la casa Ufa.

Berlín, que casi es frente de batalla, sigue manteniendo diversos espectáculos.

EFE

## No se han registrado cambios apreciables en el frente italiano

## Fracasaron algunos ataques británicos al Norte de Faenza

Cuartel aliado del Mediterráneo. — Comunicado:

"No se ha registrado ningún cambio apreciable en nuestras posiciones avanzadas en todo el frente de Italia.

El comunicado da cuenta del hundimiento de un mercan- te y 3 buques artillados, enemigos por patrulleros británicos.

También da cuenta de ataques aéreos contra objetivos militares enemigos de Austria, Yugoslavia, Norte de Italia, Ruta del Brennero y Valle del Po.

No han regresado 8 aviones. Efectuáronse 1.650 salidas."

DEL COMUNICADO ALEMAN

Cuartel del Fuhrer. — comunicado de hoy:

"Una de nuestras unidades de choque ha aniquilado en las montañas al Sur de Bolonia a los ocupantes de un punto de apoyo enemigo y hecho prisioneros numerosos prisioneros."

Varios ataques británicos al Norte de Faenza han fracasado con sangrientas pérdidas, ante nuestro fuego defensivo judicioso.

En Herzegovina los enemigos, muy superiores, han seguido después de combates encarnizados infiltrarse en Mostar.

En la orilla occidental de la Drina inferior nuestras tropas que han luchado durante varios días, han roto la resistencia del enemigo y avanzado hacia el Norte."

RETIRADA ALIADA

Londres. — Los aliados en España han efectuado una retirada al Sur de Massana de la costa occidental de los alemanes, continuando de las posiciones angloamericanas, anuncia el do de la Reuter. — Efe.

## Los buques de guerra italianos acogidos a puertos españoles

Madrid. — En la última sesión de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas académico don José Yang Messia dió cuenta detallada razonada del informe por él tido recientemente como art al efecto nombrado por España y los Estados Unidos. agencia de Inglaterra e acerca de la interpretación cedente del artículo 919 del venio 13 de La Haya, de sobre el asunto de los buques de guerra italianos acogidos puertos españoles en Septiembre de 1943.

## Lotería Nacional

Madrid. — En el sorteo de la Lotería han resultado premiados los siguientes números. 1.º PREMIO DE 200.000 PTAS. Número

37.188

despachado en Teruel.

2.º PREMIO DE 100.000 PTAS. Número

7.461

despachado en Valladolid, Valencia, Barcelona, Málaga, Ceuta y Zaragoza.

3.º PREMIO DE 50.000 PTAS. Número

28.300

despachado en Barcelona.

PREMIOS DE 3.000 PTAS. 8.821 PALMA DE MALLORCA; 18784; 30669; 32870; 33875 y 41087. — Cifra.

### COMPRARIA CABALLO

con garantía, ligero para el trote, propio para reparto, de 5 a 6 años y 7 3/4 a 8 palmos. Trato directo. Útil intermediarios. Informes: C. Pérez Galdós, 2; Teléfono 1350.

### COMESTIBLES

se traspasa, con vivienda, en barriada. Informes: Gestoría Mallorca.

## TEMIS Asesoría JURIDICA

Participa a sus clientes haber trasladado sus Oficinas a:

Monjas, 3 y Jaime II, 105 - pral. -- Teléfono 3188

Horas de despacho: de 10 a 1 y de 4 a 8

## ¡Cómo se falsean las cosas!, por Bello



Pepita España. — ¡Vamos que no! ¡que a mi con truco no! estando yo tan juncal no me no pone nadie en ridiculo. (S. O. C.)

# ULTIMA HORA

## La situación en la Baja Silesia ha mejorado para los alemanes

### Las cabezas de puente rusas en el sector del Oder han sido reducidas y dos al Sur de Francfort han sido eliminadas

### Avances aliados en el frente del O.--- En Italia los aliados han retrocedido a causa de la creciente actividad alemana.-Mostar, ha sido conquistado por las tropas de Tito

Berlin. — La situación en la Baja Silesia es más favorable para los alemanes que en días pasados, ha declarado el portavoz militar de la Wilhelmstrasse.

Los alemanes que partieron de Striegan en dirección al norte han obligado a los contingentes enemigos que se encontraban en este sector a retirarse ante su fuerte presión. Estos contraataques alemanes sólo tienen carácter local.

Las cabezas de puente rusas del sector del Oder han sido reducidas y estrechadas mediante contramedidas alemanas.

Se han observado nuevas e importantes concentraciones de tropas adversarias al Este de la línea Francfort - Kustrin.

#### CABEZAS DE PUENTE RUSAS ELIMINADAS

Berlin. — Dos cabezas de puente rusas del sur de Francfort del Oder han sido eliminadas.

Las tropas alemanas atacan concéntricamente a las fuerzas del cuarto ejército soviético, cercadas en el sector central del frente ruso al norte de Sarau.

#### LOS RUSOS SAQUEARON LAS TUMBAS DE LA FAMILIA IMPERIAL

Berlin. — La ciudad de Cjuchersruch que había caído en poder de los soviets, al ser reconquistada por las tropas alemanas encontraron que habían sido saqueadas las tumbas del Príncipe Blucher von Walstat y otros cinco miembros de la familia imperial alemana.

#### EN EL FRENTE DEL OESTE

##### AVANCE CANADIENSE CERCA DE EMMERICH

Paris. — Las tropas canadienses han llegado a la orilla meridional del Rin, frente a Emmerich y han limpiado de adversarios la orilla del río en dicho punto.

##### AMPLIACION DE UNA CABEZA DE PUENTE ALLIADA

Paris. — La sólida cabeza de puente del tercer ejército estadounidense, al otro lado de la

¡¡Atención!! VINO CLARETE SUPERIOR, a 1'20 ptas. litro, en Bodega Mallorca: Pl. Quadrado

¡¡LA MAXIMA CALIDAD!!

El periódico "The New York Sun" dice: "Triste día para la civilización ha sido aquel en que todo cuanto, al parecer, han podido hacer los tres estadistas más poderosos del mundo ha sido destinar a todo un pueblo a la extinción etnográfica, mediante un sistema de reparaciones que, en realidad, condena a toda Europa a una era de anarquía económica."

La opinión más moderada de las que se expresan con respecto a la cuestión polaca, es la de que algo era preciso resolver, aunque no fuera posible hallar una solución perfecta.

«No reconocemos, ni reconoceremos nunca, las decisiones unilaterales»

Un mensaje del segundo jefe de ejército polaco en Italia

Cuartel general aliado del Mediterráneo. — El comandante segundo jefe del ejército polaco en Italia, teniente general Anders, ha dirigido una orden del día a sus tropas diciendo:

"En estos trágicos momentos para Polonia, os pido que mantengáis a la disciplina con dignidad y moral. No reconocemos ni reconoceremos nunca las decisiones unilaterales. Nadie podrá desviar a la nación polaca ni a sus soldados del camino elegido del honor, de la lucha por la independencia patria y de la verdadera democracia.

Creo que Dios Toutopoderoso permitirá a la nación polaca y a sus soldados sobrevivir el período actual de prueba máxima y lograr el camino hacia una Polonia libre e independiente".

EFE

## La resistencia japonesa en Manila está siendo reducida

Manila. — La resistencia de la última bolsa japonesa de la región de Manila está siendo reducida rápidamente.

En la isla de Luzón han sido capturados 420 aparatos japoneses.

EFE

#### RELOJ SENORA

pulsera, chapado oro, extraviado miércoles en o salida Catedral. Gratificaré devolución: C. Hostales, 38.

## Chile decide declarar la guerra al Japón

### Se está redactando el proyecto de ley para su aprobación por el Consejo Nacional

Santiago de Chile. — La Prensa publica noticias de Washington dando cuenta de que el embajador de Chile ha firmado la declaración de las Naciones Unidas, anunciando que su país declararí la guerra al Japón.

A última hora de la tarde el ministro interino de Relaciones, Quintana, convocó a los periodistas para darles a conocer un comunicado oficial en el cual se dice que desde la ruptura con los países del Eje y el Japón, Chile se consideraba en estado

de beligerancia. Añade el comunicado que desde entonces mantuvo la identidad de fines y principios con las naciones unidas y que ahora se consideraba necesario llenar los trámites que dieran estado legal a esta beligerancia.

Termina el documento informando que el embajador en Washington había firmado la declaración de las Naciones Unidas y que actualmente se estaba redactando el proyecto de ley declarando la guerra al Japón para su aprobación por el Congreso Nacional. Quintana manifestó que esta medida se había adoptado "por existir elevadas razones que así lo aconsejaban", añadiendo que esperaba que las críticas que pudieran hacerse fueran elevadas y patrióticas.

EFE

## El problema yugoeslavo

### Mañana llegarán de Belgrado los componentes del gobierno

Londres. — Se supone que mañana llegarán de Belgrado Subasich y cuatro colegas del gobierno y el general Velibit, representante del general Tito en Inglaterra.

EFE

dicree en Washington Pío XII es el mejor entre las Naciones Unidas y el Eje

(viene de la 1.ª página)

en las negociaciones preliminares de la paz de Europa, ya aquí salpicaduras; duras que alcanzaron a la opinión pública yanqui, cuando el sábado 1600 jerarcas, religiosos e intelectuales de la iglesia protestante de los Estados Unidos publicaron un manifiesto en el que se pedía a Roosevelt, Churchill y Stalin que no den acceso a la Mesa de la Paz, ni al término, ni a ninguna colectividad judía, ni a otras instituciones de carácter religioso.

han manifestado de los protestos una denuncia que, a su vez, el Papado, desde 1939, interviniendo en el terreno político.

hablaron el sábado los durantes yanquis. Pero el largo tuvieron su réplica; la réplica fulminante de la más importante de la católica americana, el

el Spellman. El señor Spellman ocupó el púlpito durante la Misa Mayor, tal, clamó que el manifiesto de los sacerdotes e intelectuales anglicanos constituye un insulto a los 25 millones de católicos americanos que están totalmente activa para ganar la guerra y salvar al país.

Spellman desmenuzó y va los alegatos protestantes luz de la Historia y de la desenmascarándolos en su juicio es una pobre obra política.

## decisión de los "tres" sobre Polonia ha sido un golpe para esta nación

### habrá polacos en Londres, ha dicho Cizewski, que formen gobierno con el comité de Lublin

### de la opinión norteamericana considera que las voces críticas que merecen las decisiones de Yalta se refieren a la cuestión polaca

Londres. — El jefe del Gobierno polaco en Londres, Cizewski, ha declarado a los periodistas:

La decisión de las tres grandes potencias en Crimea ha sido un gran golpe para la nación polaca.

una nos entregaremos a la voluntad, ni consentiremos un reparto de Polonia realizado por nuestros aliados.

no podemos creer que haya Londres polacos capaces de formar Gobierno con el comité de Lublin, instalado en Polonia.

la pregunta de si el Gobierno polaco pensaba hacer algo que permaneciera en Londres y hacer declaraciones.

Naturalmente, pueden ustedes pensar que las manifesta-

ciones verbales de este Gobierno son superfluas; pero a las órdenes de él hay importantes fuerzas que luchan por tierra, mar y aire; y eso es algo más que charlar."

#### LA OPINION NORTEAMERICANA

Washington. — Parte de la opinión norteamericana considera que las mayores y casi únicas críticas que merecen las decisiones de la Conferencia de Yalta (Crimea) se refieren a la cuestión de Polonia.

Los periódicos de la empresa Hearst, que gozan de enorme difusión en todo el país, publican un editorial que contiene estas palabras:

"La tragedia de Polonia suscita en todos los pueblos del mundo el mayor y más profundo arrepentimiento."

EFE

EFE

### Función benéfica en la "Sala Born"

Muy acertados estuvieron los organizadores de la función que, a beneficio de las Siervas de Jesús, se celebró ayer en la "Sala Born" ya que además de la película en que reaparece la joven estrella de la pantalla Shirley Temple con el título de "Quiero ser mujer", buscaron la cooperación del siempre aplaudido ballet de Nadine Lang y la actuación de la distinguida Srta. Isabel Rosés Maura, exquisita cantatriz, que nuestro público deseaba oír en una gran sala de espectáculos.

Todas las localidades fueron ocupadas por un selecto auditorio que saboreó el atractivo programa. "La danza de muñecas", bailada al son del "Momento musical" de Schubert, resultó graciosísima, alternando con la seriedad rítmica de unas danzarinas, la ingenuidad de otras más pequeñas y hasta la comicidad de la muñeca graciosa. Tuvo que ser repetida, como lo fué también el "Vals triste" de Sibelius y pudo serlo "El Cisne", de Saint Saens, en que tanto Carmen Guardia, que actuaba de "estrella", como sus acompañantes danzaron con la exquisitez que las caracteriza.

Isabelita Rosés conquistó un cartel que ya quisieran para sí muchas profesionales. Su voz de soprano lírica sonó en el vasto salón deliciosa de calidad y con pastoso timbre en los magníficos agudos, siendo su dicción muy justa lo mismo en el lieder de Schumann que en las romanzas de "Madame Butterfly" y "La Bohème". Finalizó con "Ritorna vincitor", de "Aida", cantada con gran expresión contrastando los acentos dramáticos del principio de la romanza con la duzura de la plegaria final. En todas las piezas fué calurosamente aplaudida.

El "Quinteto Alhambra" con la vallosa cooperación de Margarita Conte, acompañó con mucho acierto al ballet y a la cantatriz, siendo aplaudidos igualmente.

*Sobre tus rodillas, mujer se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a amar a la Patria. Asiste a las clases de Formación. En ellas se cumple el Servicio Social.*

### Cursillo de avicultura

El próximo sábado día 17 de febrero, continuará el Cursillo de Orientación Avícola, en la Salón de Actos de la Cámara Oficial Agrícola, Plaza de Santa Eulalia, 12, Palma, desarrollando los temas siguientes: Factores necesarios para triunfar en avicultura. — Selección morfológica y selección fisiológica. — Necesidad de la selección. — Porque se tiene necesidad de seleccionar.

Es un tema muy interesante de la avicultura moderna, que interesa grandemente a los Avicultores ya que en la misma se describirá el gallinero tipo agrícola y que puede transformarse en gallinero industrial y al mismo tiempo en pellería para 400 pólitos.

La conferencia del día 17 y la del día 24 que tratará la cuestión de la alimentación, son dos asuntos que muchos avicultores que fracasan, fracasan precisamente por desconocer estas dos cuestiones.

La entrada será libre.

# Cines

## BORN

### "Yo quiero ser mujer"

No hubo acierto en la elección de asunto para presentar a la popular actriz infantil Shirley Temple, en la edad en que la mayoría de las chicas quieren ser ya mujeres y gozar de la mayor libertad que en la vida social tienen éstas respecto a las muchachas.

La trama argumental, desarrollada sin agilidad, con escasos méritos cinematográficos, presenta una familia que, sin ser mala, no resulta en modo alguno ejemplar. El padre, que tiene la chifladura de los inventos sensacionales, no se preocupa de la educación de su hija que sale de noche con ami-

gos conocidos y desconocidos.

Un abuelo, que se ha convertido en ama de casa, sin autoridad sobre su hijo y que llega hasta el empeño de su pensión de jubilado para comprar un suntuoso equipo con el que su nieta pueda alternar con la alta sociedad. La chica iniciada de románticas lecturas y con amigos y amigas poco ejemplares, intenta conquistar a un rico heredero tan cursi como cargante que la pasea a la luz de la luna en su espléndido coche. A tono con esos personajes los demás que intervienen en la cinta, ninguno de ellos tiene carácter que sea modelo de entereza y de consecuencia.

La dirección de Edwin L. Marin es mediocre y si las monerías de la joven Shirley Temple tienen breves ratos algo de gracioso, evidencian en todo momento una mengua de acierto respecto de sus actuaciones infantiles.

Aun siendo intrascendente el tema de la nueva película, y aunque todo el gire en torno de una chiquilla que quiere ser mujer, el ambiente en que se desarrolla y las libertades que se toman los chicos de esa película "Quiero ser mujer" no es recomendable para gente joven.

## AVENIDA-PROTECTORA

### "Robé un millón"

Sobre dos opuestas ideas gra la trama argumental de esta nueva cinta. La ejemplar, de que hay que pagar las deudas a la justicia para luego vivir en paz, punto de vista que defiende la esposa, y la de que hay que ganar dinero — licita o ilícitamente — como cree el marido.

Al fin gana la partida el buen criterio más antes un sin fin de robos sensacionales hábil y valientemente por un solo hombre, prestan al que fué modesto chófer una aureola de inconveniente y poco ejemplar popularidad.

En la misma cinta, que resulta interesante para los aficionados a las películas policiacas, George Raft, interpreta con su reconocida habilidad ese tipo de "gangster" americano que tan pernicioso influencia ejerce entre la muchachada.

## Premios anuales para los artistas de la Cinematografía nacional

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado una disposición de la Vicesecretaría de Educación Popular de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por la que para estímulo de los elementos artísticos de la cinematografía nacional, se crean los siguientes premios anuales:

Dirección: Premio de honor. Interpretación femenina y masculina: Dos premios de honor y accésit. Fotografía: Premio de honor y accésit. Música: Premio de honor y accésit. Decorados: Premio de honor y accésit.

Serán tenidas en cuenta en el presente concurso anual, las actuaciones habidas en todas las películas largas, estrenadas en España, entre el primero de octubre de 1944 a igual fecha de 1945. Los premios consistirán en diplomas expedidos por esta Vicesecretaría, y en los objetos artísticos que se determinen anualmente por la Delegación Nacional de Cinematografía y Teatro.

## LIRICO-BALEAR

### "Al caer la noche"

Película que intriga desde la primera escena hasta el último plano es "Al caer la noche", dirigida con gran minuciosidad por W. Thorpe.

Como acontece en la mayoría de esa clase de películas — y no importa recordar cuán poco moralizador resulta — la policía que busca al autor de horrendo crimen es de una miopía y candidez inverosímiles y el asesino es un joven listo, de amables modales, que astutamente va ganándose la amistad de la que va a ser su nueva víctima.

La complejidad de los caracteres de los dos personajes centrales va perfilándose tortuosamente, pues si al parecer se repelen interiormente, en momentos decisivos la que podía aportar las mayores pruebas de culpabilidad del supuesto asesino le libra generosamente de caer en una ocasión en manos de la justicia.

La intriga — que se desarrolla ágilmente en escasos escenarios — tiene rotas en exceso truculentas y escenas en que se revela insano sadismo.

"Al caer la noche" constituye un éxito de Robert Montgomery y de Rosalind Russell, pues no era fácil tarea la de interpretar los dos personajes centrales de la nueva película, que no es ciertamente recomendable para gente joven.



## El estreno de hoy

En los cines Astoria y Metropol va a ser estrenada esta de la interesantísima película "Volvamos a vivir", que interpretan Jenny Hugo, W.

**BODEGA MALLOCA:** la mejor surtida. Descuentos especiales para bodas y bautizos.

Fritsch y Viktor Stall.

La fama de que viene precedida la nueva cinta permite pensar que los cines Astoria y Metropol se verán hoy y en sucesivos atestados de público.

## CARTELERIA

**Astoria.** — Desde las 8:30 "Volvamos a vivir" y "Estad que no hay nada nuevo".

**Avenida.** — Desde las 3:15 "Robé un millón" y "Morsugestión".

**Balear.** — Desde las 3:30 "Al caer la noche", y complementos.

**Born.** — Desde las 3:45 "Quiero ser mujer" y complementos.

**Hispania.** — Desde las 8:30 "Rivales" y complementos.

**Lirico.** — Desde las 3:30 "Al caer la noche" y complementos.

**Metropol.** — Desde las 3:30 "Volvamos a vivir" y "Una che en El Cairo".

**Principal.** — Desde las 3:30 "Encontró una estrella".

**Protectora.** — Desde las 3:30 "Robé un millón" y "Morsugestión".

**Moderno.** — Desde las 3:30 "Espías en acción" y complementos.

**Rialto.** — Desde las 3:30 "Espías en acción" y complementos.

## Sala Astoria

### ¡¡BORRON Y CUENTA NUEVA!!

¿Qué haría si pudiese vivir su vida otra vez?  
¿Se casaría de nuevo con su actual esposa?  
y usted, señora, ¿Tomaría el mismo marido?

VEA LA EXPERIENCIA QUE REALIZAN



## ESTRENO, HOY VIERNES

Proyección simultánea en



# DEPORTIVAS

## El partido es muy difícil para los dos" nos dice Hilario, entrenador del Ferrol

Los gallegos, que se entrenaron ayer en "Buenos Aires", tienen ya decidida la alineación, que prácticamente será la misma que actuó en Madrid

Ya se encuentran en Palma los jugadores del Ferrol —llegaron vía Valencia— que mañana han de enfrentarse a Inca con el Constancia. Ayer tarde, los gallegos practicaron un breve entrenamiento

to en el campo de "Buenos Aires", a los órdenes de su entrenador Hilario Marrero, el



**DOMINGO 4'15**  
**EN "ES COS"**  
**FERROL-CONSTANCIA**

Como se alineará el Manacor en Menorca

Hoy marcha el equipo

Como anunciamos, esta noche via Ciudadela —saldrá para Menorca, acompañado de buen número de incondicionales, el equipo del Manacor, campeón regional de Mallorca, que el domingo jugará con el Alayor, campeón de Menorca, el primer encuentro para decidir la adjudicación del título máximo regional.

La alineación del once managüín será, en la isla hermana, la siguiente:

Ferrer; Badía, Barder; Colomer, Medina, Parera; Vallvé, Cleda, Ramón, Codina y Golla.

La clasificación final del campeonato menorquín ha sido ésta:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	O.	P.
Alayor	10	8	1	1	27	7	17
Ciudadela	10	7	0	3	30	18	14
Barbàra	10	5	2	3	19	12	12
Ciudadela	10	4	2	4	16	18	10
Menorca	10	2	0	8	14	29	4
Ciudadela	10	1	1	8	9	31	3

Pericás-Josepe, base de una buena velada

Próximo en el Teatro Balear

La próxima velada boxística celebrará en nuestra ciudad en el Teatro Balear, concretamente —augúrase como excelente, ya que ha sido combinado un interesante programa.

Además, habrá las interesantes luchas Cucurell-Ramis II y Jímenez, amén de los acostumbrados "teloneros" en aficionados.

Fontela, el medio centro del Ferrol, que el pasado domingo, en Madrid, tuvo una formidable actuación

que fué famoso jugador canario. Esta mañana, a primera hora, conversamos brevemente con éste.

—Mi equipo —nos ha dicho— se encuentra bien. No hay, afortunadamente, lesionados.

—¿Cómo se alineará en "Es Cos"?

—Con los mismos hombres que en el Estadio Metropolitano, ante el At. Aviación, con la sola excepción de que el defensor Izaguirre será sustituido por Sobrino.

—¿Así, pues...?

—...El once formará así:

At. Baleares-Porreras para el domingo próximo

El próximo domingo, en "Son Canals", se jugará el partido At. Baleares-Porreras, correspondiente a la competición regional "Copa Presidente de la Federación", que no pudo jugarse en la fecha señalada, en el calendario.

El interés de la contienda estriba en que los blanquiazules alinearán a todos sus mejores elementos, los mismos que han de tomar parte en la próxima eliminatoria de la "Copa Federación Española".

El partido empezará a las 4 de la tarde.

Se pone en conocimiento de los señores socios que para poder presenciar el partido del próximo domingo, día 12, a las 4 de la tarde, entre los equipos del Porreras y del At. Baleares, del torneo Copa Presidente Federación, deberán presentar el pase 2 del correspondiente mes; los que no lo tuvieren pueden pasar a recogerlo en las ventanillas del campo el mismo día del partido.

Morero; Coliche, Sobrino; Santamaría, Fontela, Alonso; Ortiz, Roman, Caeiro, Barón y Herodas.

—¿Qué opinión sobre el partido?

—Que es muy difícil para los dos. ¡Hay que ver la papeleta que se niega!

El Hilario Marrero —campeón de "SAN HILARIO": Un buen viso glorioso "MERITO"

chano —nos ha puesto de relieve lo ya sabido: la enorme trascendencia de los dos puntos que en el terreno de Inca van a ponerse en litigio.

En los lugares de costumbre, comenzó ya el despacho de entradas y localidades.

El partido dará comienzo a las cuatro y cuarto de la tarde.

## Prueba ciclista por carretera inaugural de temporada en Campos

También se celebrarán otras en la pista del Velódromo

Con motivo de la inauguración de la temporada ciclista en Campos, está en proyecto la celebración de una gran carrera

Champán NOYA: ¡insuperable!

ra por carretera para el próximo día 11 de Marzo, en la que podrán tomar parte todos los corredores provistos de licencia de la U.V.E., del corriente año, excepto los principiantes.

Dicha carrera será de 60 kilómetros, dándose la salida a los corredores a las dos de la tarde para el siguiente recorrido:

Campos, Salinas, Santanyi, Campos, Felanitx, Porreras y Campos.

Estará instalada la meta de llegada en el Velódromo, en la recta del sol.

Los premios serán: 200, 150, 100, 75, 50 y 30 pesetas.

Todos los corredores que se hayan clasificado en la prueba se disputarán un hermoso "Trofeo Ciclos Minaco" en una carrera en pista de 25 vueltas, con puntuación cada cinco.

## Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos se convoca a la Junta General de Accionistas para celebrar sesión ordinaria el día 24 del actual, a las 15'30 en primera convocatoria y a las 16 en segunda, celebrándose el acto en las Oficinas de esta Compañía (Estación de Palma).

Tienen derecho a concurrir a la Junta los señores tenedores de diez acciones, por lo menos, las cuales deberán ser depositadas en la Caja de esta Compañía al solicitar la papeleta de asistencia, en la que se expresará el número de acciones depositadas y servirá de resguardo al accionista hasta que terminada la Junta se le devuelvan los títulos.

Dichas papeletas se facilitarán por la Secretaría todos los días laborables de diez a doce, desde el inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la reunión.

Palma, 14 de Febrero de 1945. —El Presidente, Gabriel Rullán Ballester. —El Secretario, Mariano Barceló Fabregues.

# CRONICA DE INCA

(Viene de la 3.ª página)  
lencias. De nuestra parte, la felicitación más sincera, con los ánimos de una fiel correspondencia a la gracia de su vocación.

## LA SANTA MISION EN INCA

Próximamente va a ser honrada nuestra ciudad, con la venida de la santa Misión. Nuestro activo y celoso Economo don Francisco Garau, apresuróse a comunicar a sus feligreses, la buena nueva, anteayer domingo, desde el púlpito de nuestra parroquia.

Para que sean mayores las facilidades en la asistencia a todos los actos misionales y comodidad de los fieles, esta santa Misión constará de tres centros, enclavados en las respectivas iglesias: parroquia, San Francisco y Santo Domingo.

## LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES

están eficazmente protegidos en sus cargas familiares por medio de la legislación del Subsidió Familiar.

¡Empresarios! ¡Trabajadores! Cumplid fielmente sus mandatos.

A medida que vaya acercándose la fecha del comienzo de la misma, pondremos al corriente a nuestros lectores de los principales actos del 1 al 11 del venidero mes de Marzo.

## PERSONALES

Tras brillante puntuación con seguida en las recientes oposiciones del Magisterio Español, ha obtenido plaza en la Escuela Graduada de Sineu, nuestro apreciado amigo, don Jaime Jaume Llompart.

Igualmente y en el mismo Magisterio ha aprobado con excelentes notas en las oposiciones de referencia, el aprovechado don Miguel Payeras Prats, habiendo cursado como el primero sus estudios en el Colegio del Beato Ramón Lull, de esta ciudad.

Nuestra cordial enhorabuena.

Para visitar a su hija Sor Lucía, religiosa Hija de la Caridad, ha salido con dirección a El Ferrol del Caudillo, doña Margarita Balaguer, viuda de Cifre. La acompaña su otra hija Catalina, que de paso a Madrid entrará en el Noviciado de la misma Compañía de Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl.

## CUARESMALES

En las primeras semanas de la Cuaresma serán encargados de los sermones y conferencias cuaresmales en la iglesia parroquial y en la de San Francisco respectivamente, los Rdos. don Francisco Payeras, Catequista del Seminario, y el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, T.O.R.

Los sermones de la parroquia tendrán lugar los domingos en la Misa mayor y por la noche, y los martes, miércoles y viernes, al atardecer en San Francisco, las conferencias, los jueves a las 7 y media noche y los domingos a las 6 de la tarde.

## RELIGIOSAS

El pasado domingo, celebróse según el orden anunciado en nuestra última crónica, la fiesta en honor de Nuestra Señora de Lourdes, en la Iglesia de San Francisco.

Todos los actos celebrados, revisieron gran solemnidad, cantándose en la Misa mayor los Kyries y Credo de la misa de Angelis y el Sanctus, Benedictus y Agnus Dei, de una partitura de Perossi. Predicó hermoso sermón de la Virgen Blanca, el Rdo. P. Jorge Coll, T.O.R.

A las 12 en punto, aniversario de la primera aparición de Ntra. Sra. a Santa Bernardita, se celebró una misa en la capilla de la Virgen de Lourdes — que aparecía artísticamente adornada — durante la cual, rezóse una parte del Rosario con un piadoso ejercicio, terminándose con la sñemne Salve, cantada por la Rda. Comunidad de PP. Franciscanos.

Por la noche, dióse fin a la devota Quincena, con sermón por el Rdo. P. Matías Horrach, T. O. R.; y después de la Reserva de S. D. M., se cantó ante el mismo altar de la Virgen, un sñemne Te Deum de acción de gracias por devota persona.

En la parroquia, van celebrándose los actos de Cuarenta Horas al Sagrado Corazón de Jesús, que anualmente le dedican en los tres días del Carnaval, como reparación y desagravios. Los actos del Apostolado de la Oración.

## LA COMPANIA MAYRAL

En su nueva presentación escénica del pasado jueves, consiguió otro magnífico éxito ya que en las funciones de tarde y noche registró un lleno de los que forman época en nuestro Teatro Principal.

El próximo jueves, y como despedida para esta temporada, volverá a actuar en Inca, la mencionada compañía, con dos grandes funciones, tarde y noche.

Inca, 13 febrero 1945

**R.S. Hípica de Mallorca**  
Domingo, día 18 — a las 3 tarde

**5 GRANDES CARRERAS 5**

COMENTARIOS

La curación de Ezequías

En estos días de Cuaresma es cosa frecuente recordarnos en la epístola de la misa propia de cada día sugestivos y bellas historias del Antiguo Testamento que alternan con lecciones morales que invitan a la penitencia y al ejercicio de la virtud...

En aquellos días cayó Ezequías enfermo de muerte y vino a él el profeta Isaías para anunciarle por orden de Dios: —El Señor dice así: Dispón de tus cosas, porque has de morir.

Llenóse de espanto Ezequías, mas lleno de confianza volvió su rostro a la pared y oró con gran lloro: —Ruegote, oh Señor, ruegote hagas memoria de que he andado delante de Ti en verdad y con íntegro corazón y que he hecho las cosas que son agradables a tus ojos.

Y aconteció que antes que Isaías saliese hasta la mitad del atrio del palacio, habló el Señor al profeta y dijo: —Vuelve y di a Ezequías, príncipe de mi pueblo: Así dice Jahvé, el Dios de David tu padre: He oído tu oración y he visto tus lágrimas; he ahí que te curo y al tercer día subirás al templo del Señor, y añadiré a tus días quince años...

Comunicó Isaías al rey las palabras del Señor y mandó aplicar un emplastro de higos sobre la llaga de que adolecía Ezequías el cual sanó luego. Sobre esto oportuno es advertir que usaban los antiguos cataplasmas de tal especie para reblandecer los tumores; mas aquí, hubo realmente un milagro, ya que la enfermedad era mortal y la curación fué inmediata. Quiso sin embargo Dios devolver la salud al enfermo por medio de un signo externo y el uso de un remedio aunque inadecuado, de la misma manera que lo hizo Jesús en la curación del ciego de nacimiento.

Ezequías había dicho entretanto al profeta: —¿Qué señal tendré de que el Señor me sanará y de que subiré al templo de Jahvé al tercer día? — Y respondió Isaías: —Esta señal tendrás del Señor, o sea de que hará El lo que ha dicho: ¿quieres que la sombra del reloj avance diez grados o retroceda otros tantos? — A lo que respondió el rey: —Cosa fácil es que la sombra decline diez grados; mas no quiero que esto sea, sino que vuelva atrás diez grados.

Entonces el profeta Isaías invocó al Señor, e hizo volver la sombra por los grados que había descendido en el reloj que había construido Ahas, padre de Ezequías, diez grados atrás.

Mucho se ha discutido sobre este otro milagro y sobre la naturaleza de este reloj; mas prevalece la explicación de aquellos que niegan la existencia de un obelisco en la cumbre de una colina cuya sombra se proyectaba sobre la gradería por la que se ascendía y así se indicaban las diversas horas del día según fuera la longitud de la sombra proyectada y los escalones hasta donde llegaba. Un obelisco de tal clase existía en el campo de Marte en Roma.

El momento en que se dió opción al rey Ezequías para elegir como señal de que su petición era aceptada por Dios, fué cuando la sombra descendía y por eso él pidió que volviese atrás. Y la realización del prodigio no implica por otro lado que el sol retrocediese en su curso, antes bien bastaba que se alterase la refracción de los rayos solares. En el presente caso lo milagroso fué que el fenómeno se produjese conforme a la petición de Ezequías.

Suecia atiende a los refugiados a causa de la guerra

Rodeada de países beligerantes u ocupados, acosada por fuertes y lastimeras corrientes de inmigración, ha tenido que dar asilo a gran número de fugitivos

Recientemente el Gobierno solicitó del Parlamento un crédito de 500 millones de coronas para contribuir a la reconstrucción en la postguerra de los países más afectados

No hace mucho, alrededor de dos millones y medio de sacerdotes, de casi todas las congregaciones libres reunidos bajo la presidencia del Rey de Suecia y del Arzobispo, Doctor Eidem, en el Congreso Nacional Eclesiástico, celebrado en Estocolmo, a cuyo acto de apertura asistieron también sacerdotes católicos y ortodoxos griegos, coincidieron al proscribir los métodos violentos de la actual contienda, que el fundamental enemigo de la unidad cristiana y la causa de la catástrofe que asola al mundo es la ausencia de la caridad. Del Doctor Erling Eidem son estas palabras suficientemente expresivas: "Realmente no es extraño que la simiente de brutalidad y violencia de una espantosa cosecha de odio y deseo de venganza en nuestra pobre tierra. Como cristianos, tenemos el deber de emprender la lucha contra el odio en todas sus formas y aspectos en este mundo, que ahora parece un campo de batalla de los poderes del mal, puestos en libertad. Ante todo, debemos emprender esta lucha en nuestros propios corazones, pero también hemos de hacerlo en nuestro alrededor".

La llamada del Arzobispo de Suecia, en nada difiere de la de tantos otros preádos del mundo católico y sobre todo del pensamiento pontificio sobre la crisis de valores espirituales y cristianos del momento presente, sin ninguna duda hoy la verdadera Cruzada que se impone para salvar lo que queda de la cristiana civilización, es la Cruzada contra el odio, sostenida por ejércitos de caridad. Pero en el mar embravecido de esta guerra, sólo las frágiles barquichuelas de los países neutrales de las naciones que milagrosamente se salvan de la contienda, han podido nutrir con sus recursos estas fuerzas del bien cada vez más unidas entre

si ante la creciente magnitud de la catástrofe. Tal es el caso de Suecia. Rodeada de países beligerantes u ocupados, acosada por fuertes y lastimeras corrientes de inmigración ha tenido que dar asilo al mayor número de refugiados durante la guerra; quizá la cifra mayor de todos los conocidos en países neutrales después de Suiza. Recientemente el ministro del Interior y Asuntos Sociales facilitaba estos datos bien ejemplares de la misión hospitalaria y cristiana que se ha impuesto el pueblo sueco: 25.000 noruegos, 12.500 daneses; 1.500 estonianos, 5.000 alemanes, austriacos y checos, mil polacos, 575 rusos, 75 yugoslavos, 50 belgas, 400 franceses, 400 holandeses y 400 finlandeses habían pasado las fronteras suecas buscando refugio a mediados del año que acaba de terminar. O sea, que cerca de 50.000 emigrados de más de una docena de países sostiene hoy Suecia practicando esta política cristiana de la caridad.

Para cumplirla no se ha valido, sin embargo, de sus medios oficiales. Un movimiento totalmente popular participa con entusiasmo en la noble tarea de proporcionar recursos a cuantos sufren los horrores del exodo y de la persecución. Sin tener en cuenta barreras ideológicas el pueblo sueco participa en la recaudación de fondos y en nutrir éstos con el trabajo de horas extraordinarias en las fábricas y talleres, con el establecimiento de nuevas tasas e impuestos en las mercancías de frecuente consumo y circulación y con importantes donativos colectivos e individuales. Instituciones creadas al efecto como la que se llama "Salvad a los niños"—que ejerce su acción bienhechora ahijando criaturas emigradas o recogidas en establecimientos infantiles— y la Cruz Roja sueca cumplen con la delicada empresa de distribuir lo recaudado y llevar a cabo una acción de tutela y administración.

Su principal preocupación por la infancia puede deducirse de estos datos: 110.000 niños noruegos; 25.000 finlandeses; 2.300 franceses; 800 belgas, y millares y millares de polacos, holandeses, yugoeslavos, estonianos y judíos, reciben una comida diaria gracias a ayuda sueca, aparte de los 12.000 enfermitos cuya alimentación requiere un régimen especial. Y no sólo dentro de los límites de la nación sueca donde se hallan acogidos un porcentaje considerable, sino en cualquier potencia extranjera necesitada de esta protección. Los innumerables comedores sostenidos por la Cruz Roja sueca en Noruega, Francia, Finlandia y hasta Rusia prueban el espíritu y extensión de tan generosa empresa.

Junto a los niños millares de madres lactantes y de ancianos reciben asimismo la ayuda de las instituciones benéficas de Suecia, cuyo personal encargado de la asistencia, costea directamente el gobierno del noble país protector.

Solamente la obra "Fonda sueco de ayuda Noruega" facilita actualmente una comida diaria a la tercera parte de todos los niños noruegos en edad escolar, en más de 200 localidades y a 82.000 ancianos del citado país. Y hasta la fecha más

de 50.000 niños han recibido un equipo completo de vestir, a base de magníficas prendas de invierno, gracias al celo y al esfuerzo de esta magnífica institución.

Pero Suecia ha querido no sólo resolver circunstancialmente el difícil problema que pesa sobre estas pobres masas humanas de gentes hambrientas y nómodas por exodo de la guerra y el terror de la persecución y en su afán de regularizarlas su vida ha procurado darles trabajo adecuado y permitirles humanamente la supervivencia laboriosa de su hogar. Millares de obreros emigrados fueron empleados en diversas actividades industriales y agrícolas suecas y lo mismo se hizo con técnicos e intelectuales en oficinas, empresas, laboratorios y centros de enseñanza. Así ha sido posible que 1.350 noruegos y 850 daneses continúen cursando sus estudios en Suecia, bajo la dirección y tutela de profesores de la respectiva nacionalidad. Y que la compañía de Radiodifusión "Radiotjänst" sostenga tres veces a la semana emisiones especiales informativas y culturales para los emigrados daneses, finlandeses y noruegos en Suecia.

No es posible enumerar sucintamente siquiera toda la labor de ayuda y protección realizada por el pueblo sueco en pro de sus hermanos los vecinos arrasados por la devastadora máquina de la guerra. Hasta Grecia e Italia ha llegado esta ayuda y participación. Recientemente el Gobierno solicitó del Parlamento un crédito de 500 millones de coronas para contribuir a la reconstrucción en la postguerra de los países más afectados. Pero bien poco hace también que el propio rey declaró en el Parlamento que se avecinaba para Suecia días de sacrificio y de renuncia por la necesidad de imponer restricciones en su política de abastecimientos y movilizar todo el sistema de recursos que encierra el pueblo sueco. También a Suecia empiezan a llegar las inquietudes económicas de la guerra antes de que ésta entre en la etapa definitiva de su solución.

Sin embargo, Suecia continuará su noble labor hospitalaria y de ayuda porque ha aprendido a sentir el goce de practicar abundantemente la caridad. Una caridad que no reconoce razas, ideologías ni fronteras y que es sobre lo único que puede sustentarse un mundo mejor en donde el amor de Cristo tiene ganada de antemano la batalla. Una caridad que es la antítesis de esta guerra, movida ya por la explotación del odio, y que puede ser y es el único escudo capaz de hacer militar a millones y millones de seres humanos bajo la bandera de la paz.

(Reproducción prohibida)

Se salva de la mordedura de una serpiente

Lisboa. — Un indigena de Natal, mordido por una serpiente logró salvarse matando inmediatamente al reptil y extrayéndole las bolsas de veneno, el que utilizó como antídoto tomándolo por vía bucal.

El Papa sufre fuerte enfriamiento

S. S. tomara parte en la función religiosa del 18 de marzo

Londres. — Según comunicó de Roma a la Agencia Reuters el Padre Santo sufre fuerte enfriamiento y no sale de sus habitaciones.

Los médicos le han aconsejado que guarde reposo absoluto durante unos días.

FUNCION RELIGIOSA Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa se ha dignado tomar parte personalmente en la función religiosa preparatoria del domingo 18 de Marzo en la Basílica de San Pedro, dentro de las misiones de oración y penitencia que se celebrarán en Roma en esa fecha.



Un diputado canadiense hobia sobre la independencia de su país

Quebec. — La independencia de Canadá es la única respuesta posible al imperialismo militar inglés, ha declarado el diputado René Charloult en un discurso durante un debate político.

El imperialismo militar inglés constituye una fuente de daños.

El Canadá entró en guerra en 1939 para defender la integridad de Polonia, pero los acontecimientos posteriores han demostrado que estamos defendiendo una sola cosa: Los intereses británicos.

No puede sorprendernos que Rusia ponga la mano sobre la mitad oriental de Polonia y trague a los tres estados bálticos; pero si nos extraña que nuestros grandes aliados autores de la famosa Carta del Atlántico, se conviertan por su silencio en cómplices de este abominable expolio, que arrojan luz sobre nuestros fines de guerra.

Cuando Alemania se anexó a Austria, país de los Sudetes y Dantzig terminó diciendo Chaloult, aquejado fué un terrible crimen. Cuando Rusia se apodere de Estonia, Letonia, Lituania y gran parte de Polonia, nos calamó.— Etc.

Segunda embajada de arte por los pueblos de Castilla

Forma parte de ella el poeta Rafael Duyos

Valladolid. — Organizada por la Vicesecretaría de Educación Popular ha comenzado la segunda embajada de arte por los pueblos de Castilla, ya fué iniciada anteriormente con la cooperación de Víctor Escudero, Carmita García y otros prestigiosos intérpretes del folklore nacional.

En esta segunda embajada toma parte el poeta Rafael Duyos, que hoy actuó en Pineda, cabeza de partido de la provincia, con una selección de sus composiciones, a teatro no.

Próximamente actuará Olnedo, Medina del Campo, Nava del Rey y otros pueblos de la provincia.



No se confirma que Roosevelt visite Francia

París. — El Ministro del Exterior ha declarado que no tiene conocimiento de ninguna supuesta visita de Roosevelt a Francia en su viaje de regreso de la conferencia de Crimea.

Otros rumores afirman que en el Cuartel de Eisenhower en París se disponen a recibir a Roosevelt.

El portavoz oficial militar, Brigadier General Allen, Jefe del Departamento de relaciones públicas, ha declarado que no tenía nada que decir acerca de la supuesta llegada del Presidente.— Etc.